

全国首个乡镇图书馆地方标准发布

藏书量不少于1万册,50%以上应是近5年内出版的图书



本报讯(记者仇九鼎 通讯员余丹 励佳)记者昨日从市质监局获悉,全国首个《乡镇(街道)图书馆建设与服务规范》地方标准已经发布,将于9月22日开始实施。

据悉,该标准规范由宁波市图书馆、华东师范大学、宁波市标准化研究院等单位起草,从资源保障、运营管理、服务提供、绩效评价等方面对乡镇(街道)图书馆提出统一的建设规范和绩效评估尺度。

据标准规定,为营造舒适的阅览环境,图书馆舍面积不小于150平方米,阅览座位不少于30个。图书馆藏书量不少于10000册,馆藏图书50%以上应是近5年内出版的,且人均占有藏书应不少于1.0册,人均年增藏书应不少于0.04

册,报刊总量应不少于120种。

同时,图书馆业务管理系统应与县(市)区图书馆联网,实现“一卡通”借阅,借借通还。馆内免费提供WiFi环境,支持移动阅读;建有或共享公共电子阅览室,提供免费上网服务。

此外,图书馆应统一使用“某某某”县(市)区图书馆“某某某分馆”标识,在图书馆服务半径范围内宜设置外部引导标识,主体建筑外应设置明显的导向标识,楼层入口处应设立布局功能

标识。图书馆应设定固定开放时间,双休日应对外开放,每周开放时间应不少于48小时。在服务区域内为行动不便、无法前来图书馆的居家老人、残障人士,提供送书上门服务。

“制定实施该地方标准规范,有助于推进我市图书馆建设的整体发展,提升我市乡镇(街道)图书馆建设的政府保障水平,同时以标准化促进公共阅读服务均等化。”市标准化研究院标准研究中心相关负责人说。

岳母大人,您的大爱如海



妈:

您好!
我永远记得这个撕心裂肺的日子——2006年10月16日,您没有留下只言片语,匆匆地离去。

三十年前的那个隆冬,我与您的女儿相识。可我们面临着被棒打鸳鸯的可怕结局,因为我不但身患腿疾,而且家贫如洗。但我还是背着30斤的奉化芋芳头,去舟山见您。

尽管那天阳光暖融,海面广阔平静,快乐的海鸥不时在船舷上盘旋,可我忧虑重重,无意享受如此美景。

妈,要是那一次您坚决反对,我还会有如今美满的婚姻吗?在这以后的岁月中,我把您当成自己最敬爱的人。因为

我的亲生母亲又聋又哑,有生以来,我无法听到母亲叫我一声:“儿子”。

永远记得您单独对我说了这样一段话:“说实在的,你就是家庭富裕,相貌堂堂,我们做父母的也不会同意把独生女儿嫁到你们奉化去。但我如果拆散你们,是对女儿最无情最残忍的打击。但愿你们今后同甘共苦,恩爱到老,好好珍惜吧!”妈,我听到您的这段话,泪水夺眶而出。您以大海般的胸怀接纳了我。

妈,您对我们真的好!

您的女婿盛常国
2016年8月26日

(9月20日前,征集700字以内文字家书,或时长3分钟内音频或视频。可投稿邮箱3249483373@qq.com;或直接在中国宁波网天一论坛置顶主题帖后跟贴。欢迎关注甬派客户端和中国宁波网“十大最美家书征集”专题页面,聆听有声家书。入围50强“最美家书”和入选十大“最美家书”的作者,以及参与投票的10名幸运网友,将获得价值100元至500元不等的奖励。)

模拟银行

为培养少年儿童从小树立正确的理财观,近日,宁波银行的工作人员来到江东孔雀社区,采用模拟银行的形式让孩子们了解存储现金的流程和银行的设置功能,并回答他们提出的各种问题。

(丁安 潘宁宁 摄)



多读书少应酬 多实干少空谈

江东：“两星”干部立起“标杆”

本报讯(记者黄合 通讯员东组轩)“好干部”该有怎样的基本素质?江东区给出了个性化的解答:爱读书,爱学习,会实干。过去一年多时间,该区累计评选出30名“读书之星”和16名“实干之星”,通过表彰先进、激励干劲,在全区党员干部中树立了干事创业、勇创一流的标杆。

“评选出的‘读书之星’既有领导干部,也有普通干部,这些身边的闪光点,深深地影响着全区干部。伴随着读书活动的深入开展,全区机关阅读蔚然成风,读书学习已然成为干部追求的新风尚。”江东区直机关党工委负责人说。

江东区人社局副局长、

“读书之星”胡冬平表示认同,基层干部工作繁忙、时间紧张是常态,但每周他会看完一本书,撰写一篇心得体会文章。“白天走干讲,晚上读写想,这是祛除‘机关病’、净化8小时外生活圈的一剂良药。”

读书,提高的是内在修养;实干,彰显的是外在担当。江东区委组织部相关负责人表示,在全区倡导“两星”干部,就是希望通过提高个人修养,营造学习氛围,引导广大党员干部在火热的一线工作中提振精气神,全面为经济社会发展贡献力量。

来自城管系统的“实干之星”王正一,是单位里有名的“拼命三

郎”,市政园林、环卫改造、路面整治,几乎每一项工作需和群众进行沟通,在受到委屈的时候也要迎难而上;来自拆迁办的“实干之星”楼铁坚,每天得接待利益各异、诉求不同的群众,面对棚户区改造、轨道交通推进等一系列重点工程,加班加点,扎根一线……

“当我们俯下身干的时候,自然就会发现学习是做好工作的前提。必须不断学习、吃透政策,不然很容易在面对群众问询时不知所措。”刚而立之年的年轻干部郎安表示,徐戒危房改造的参与过程,既给了自己一字一句学习法律知识、政策法规的机会,也让自己在“5+2”“白+黑”的过程中得

到了群众的肯定。

“两星”干部,蕴含的是知行合一的理念,体现的是向一线表现优秀干部倾斜的导向。据悉,在江东已获评的“两星”干部中,70%是来自基层一线或挂职社区的“第一书记”,通过用实绩考核干部,更多来自基层、勤勤恳恳的好干部脱颖而出。

在这群干部的齐心协力下,今年上半年江东区交出了经济社会发展不错的“成绩单”——地区生产总值增长9.5%,一般公共预算收入增长20.7%,固定资产投资增长18%,主要经济指标高位增长,“绿灯”数量位居全市前列。

创业基地“翠柏雁巢”促留学生回乡“造梦”

本报讯(记者周琼 海曙记者站毛一波 通讯员刘平)区别于常规跟团游,体验当地文化和生活;改变原来的十天多个国家为十天一个国家的深度旅游……这是在海曙区留学生创业园内,从英国留学回来的徐哈和她的团队正在积极打造的一种新型旅游模式,给游客植入文化的旅游体验。两个月的暑期旅游热潮已到尾声,满意的答卷成绩也坚定了徐哈继续前行的脚步。

徐哈今年27岁。2014年,她从英国回国,开始了创业之路。

去年底,徐哈发现了一个新的商机——为游客打造全新的旅游体验。徐哈说,大部分人和她一样从小爱好旅游,这样深入的体验可以为许多人打造独特的旅游线路。

徐哈招募了四五个志同道合的在欧洲留学的小伙伴共同出谋划策,推出了英国、法国、比利时等十几条深度游线路。“我们并不想把线路铺得很多很长,我们只想把小的事情做到极致,做小规模团体,6人成行。”徐哈说。

目前,徐哈的大部分顾客来自北上广,但谈及回乡创业,她说除了家乡情结外,也惊喜于海

曙区对留学创业人员的扶持政策。目前,徐哈住在人才公寓内,解决了住宿问题,而办公场地生活方便、离市中心近等优点也有助于她招揽人才,创业补贴更为她初创时期打下了基础。落户海曙刚满一年,她和她的团队在旺季时可以做到200万元的营业额,业务量也得到了突破。

记者了解到,为扶持更多像徐哈一样的留学生人才回乡“造梦”,今年海曙区和宁波工程学院共建的宁波学子创业基地“翠柏雁巢”正式挂牌启用。“翠柏雁巢”位于原宁波工程学院老校区改造而成的“海蓝宝”众创社区内,面积6500平方米,是宁波市首个启用的专门面向海归学子和宁波高校毕业生“雁巢空间”。2016年,海曙区“百创汇海”创业评审产生的2个甬籍海归学子创业项目入驻雁巢。“明年,海曙区将推出面向‘翠柏雁巢’的专项引才、育才政策,加上优越的地理位置、得天独厚的校园氛围,‘翠柏雁巢’将成为宁波工程学院、宁波效实中学等高校和重点高中毕业的宁波学子回甬创业创新的集聚地、孵化园。”海曙区人才办相关负责人说,“翠柏雁巢”的启用,为回乡创业的学子搭建了施展拳脚的平台,使归雁有巢可依,凤来有树可栖。

人才是企业发展的根基

——走近思进机械先进冷锻成形装备研发创新团队

人才引领创新
创新驱动发展

本报记者 董小芳
通讯员 任社

在去年的上海国际紧固件专业展上,一台绿色的大家伙一出场便成了“明星”。蜂拥围观的,有一番赞叹后当场下订单的印度、摩洛哥客户,更有详细审视后颇为惊讶的世界冷锻行业巨头和专家。

这个绿色的大家伙是一台冷锻机,它最大的亮点,在于实现了纵向90度翻转后压造零件。它的诞生,填补了国内的技术空白,更是宁波思进机械股份有限公司人才推动创新战略的缩影。

针对这一行业技术难题,2013年11月,“思进”在国内一家行业杂志上刊登了一个版面的广告,设重奖邀请国内外有经验的专家和专业技术人员共同研制纵向90度翻转后压造多工位冷锻机,对做出重要贡献的专家给予18万元的奖励。

广告刊登两年来,有国内外专家来谈技术合作,但都没有攻克这一技术难题。“思进”技术创新团队从国外成品零件的痕迹入手,逆



“思进”研发人员在集体讨论学习。(任社 董小芳 摄)

向思维,不断失败、不断努力,历经大半年,终于研发成功。

广纳人才,是“思进”不断发展壮大的重要根基。公司技术总监刘工就是从一家知名企被引进到“思进”的。

“公司不仅在薪资待遇上向技术人才倾斜,还在高新区购置了人才房,给像刘工一样的引进人才居住。同时,我们也会积极和政府部门联系沟通,帮助协调解决引进人才子女读书等问题。”“思进”相

关负责人介绍,在为引进人才解决后顾之忧的同时,“思进”更注重人才自身价值的发挥,“一方面,不断为他们提供各种培训机会‘充电’,并通过与上海大学、上海交通大学开展产学研合作,在冷锻机关键技术取得了重大突破;另一方面,大力鼓励技术创新,重奖获得发明专利的技术人才等。”

如今,“思进”先进冷锻成形装备研发创新团队有核心成员25人,从60后的老技术专家到90后

的新锐人才,这个平均年龄约30岁的团队,为“思进”的发展注入了源源不断的动力。在纵向90度翻转后压造零件冷锻机的研发中,研发人员没有任何东西可以借鉴,走了很多弯路,零件报废不计其数,但企业对研发的支持让他们能坚持下去,并最终取得突破。对“刘工”而言,这样对人才、对研发重视的企业,也更让他们“倾心”。

如今的“思进”,已经从一家从事加工的小企业成长为中国冷锻装备行业的领跑者,产品广泛应用于汽车、航空、高铁、核电、军工等领域,甚至在辽宁舰、航天飞船、贵州的“观天巨眼”等举世瞩目的项目上,都有“思进”的身影。截至目前,“思进”共拥有发明专利13项、实用新型专利27项,其中多项专利填补国内技术空白。“思进”作为牵头单位承担的重大科技课题所研发的“多工位精密冷锻成形成套装备”,代表了目前国内最先进的冷锻装备技术,并引领国内行业技术发展方向。

“现在,我们正在开发一款远程控制程序,已进入调试阶段。也就是说,以后甚至可以直接通过手机APP程序来远程操控机器。”“思进”研发人员骄傲地说。

11位律师出资 设立公益服务基金

首期注入244万元用于公益服务与律师培养

本报讯(记者龚哲明 通讯员唐亮)由我市一家律师事务所11位律师发起的“海泰FAST计划”近日启动,设立“百万公益服务基金和百万精品律师培养基金”,首期注入244万元用于公益服务与律师培养。

目前,由18位专业律师组成的律师志愿服务团,已与市妇女儿童联合维权中心、望春监狱等机构建立了法律援助关系。该计

划将通过团队化、专业化、系统化、成果化、品牌化的“五化”工作模式,为相关群体提供便捷、高效的公益法律援助。同时,将通过培养精品律师,增添我市律师行业发展后劲。

据悉,计划发起人所在的浙江海泰律师事务所成立于1992年,今年刚荣获“全国优秀律师事务所”称号。该计划的发起标志着我市律师行业在履行社会责任方面走出了实质性的一步。

拓普智能汽车电子产业园开工 汽车智能刹车系统有望填补国内空白

本报讯(记者厉晓杭 北仑记者站金旭孟 吕滢婷)近日,拓普智能汽车电子产业园在北仑大碶高档模具及汽配产业基地正式开工。据悉,该项目占地232亩,计划总投资22亿元,主要生产汽车智能刹车系统。

据介绍,智能刹车系统是智能驾驶执行层的重要构成,关乎

汽车运行安全,是实现智能驾驶的关键。该项目建成后预计年产150万套智能刹车系统,主要应用于智能汽车及新能源汽车,有望在2018年实现量产,将有效填补国内空白,打破被国外汽车零部件巨头垄断的局面。

目前,该智能刹车系统已取得3项发明专利和20余项实用新型专利。